

## Activitatea Comisiei pentru dialog între Biserica Ortodoxă Rusă și Biserica Etiopiană a fost catalogată ca fiind un succes



***Serviciul de comunicare al DREB, 24.10.2024.*** Acest lucru se afirmă în hotărârea Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse, adoptată în cadrul unei ședințe care a avut loc la 24 octombrie 2024 la Reședința Patriarhală și Sinodală din Mănăstirea Danilov din Moscova.

Sinodul a primit un raport din partea Mitropolitului Antonie de Volokolamsk, președintele Departamentului pentru relații bisericești externe, cu privire la cea de-a treia reuniune a Comisiei pentru dialog între Biserica Ortodoxă Rusă și Biserica Etiopiană. Aceasta a avut loc în perioada 23-25 septembrie la Addis Abeba.

Din partea Patriarhiei Moscovei, la reuniune au participat: episcopul Chiril de Sergiev Posad și Dmitrov, copreședinte al Comisiei; ieromonahul Ștefan (Igumnov), secretar pentru relații intercreștine al Departamentului pentru relații bisericești externe; Elisaveta (Pozdnyakova), stareța casei de milostenie

Marta și Maria; V.V. Kipshidze, vicepreședinte al Departamentului sinodal pentru relații ale Bisericii cu societatea și mass-media; D.E. Arakelyan, angajat al DREB. Din delegația Bisericii Etiopiene au făcut parte: Arhiepiscopul Abuna Filipos de Omo de Sud, copreședinte al Comisiei; Preasfințitul Elias Abrha, Administrator adjunct al Patriarhiei Etiopiene; Preotul profesor Hailegabriel Girma, Vicerector al Universității Teologice Sfânta Treime din Addis Abeba; Preotul Gebrehanna Gebretsadik, Decan al Facultății de Educație la Distanță a Universității Teologice Sfânta Treime; membru al Comitetului de experți al Patriarhiei Etiopiene.

La 24 septembrie, Sanctitatea Sa Patriarhul Abuna Matthias al Etiopiei s-a întâlnit cu membrii Comisiei pentru Dialog între Biserica Ortodoxă Rusă și Biserica Etiopiană la Reședința Patriarhală a Bisericii Etiopiene din Addis Abeba. Printre subiectele discutate s-a numărat situația credincioșilor ortodocși din Ucraina, inclusiv în contextul proiectului de lege adoptat de Rada Supremă a Ucrainei care vizează lichidarea Bisericii Ortodoxe Ucrainene. Patriarhul Abuna Matthias a exprimat solidaritatea Bisericii Etiopiene cu frații și surorile din Ucraina persecutați și a declarat sprijinul neclintit al Bisericii Etiopiene pentru Patriarhia Moscovei.

Participanții la ședință au evaluat activitatea Comisiei în perioada care a trecut de la ultima întâlnire a acesteia, desfășurată la Moscova între 11 și 16 februarie 2023. Rămâne deosebit de important sprijinul reciproc oferit de Biserica Ortodoxă Rusă și Biserica Etiopiană la nivel internațional, eforturile comune în protejarea creștinilor persecutați în diferite regiuni ale lumii, susținerea valorilor morale tradiționale. De asemenea, au fost realizate următoarele proiecte: desfășurarea la Addis Abeba a primei runde de negocieri privind dezvoltarea colaborării academice bilaterale; organizarea în Etiopia a două concerte ale corului comun al Bisericii Sfânta Treime a Lavrei din Serghievo Posad și al Academiei Teologice din Moscova; organizarea în Academia Teologică din Moscova, Academia Teologică Întâmpinarea Domnului și în cadrul Institutului de Studii și Doctorate Bisericești a opt seminare dedicate teologiei, istoriei și tradiției liturgice a Bisericii Etiopiene; contacte între reprezentanții monahismului; oficierea slujbei pascale pentru credincioșii Patriarhiei Moscovei rezidenți în Addis Abeba; sprijin acordat comunității etiopiene din Moscova; promovarea colaborării dintre producătorii etiopieni de obiecte bisericești și „Sofrino”; participarea reprezentanților Bisericii Etiopiene la Festivalul de muzică religioasă a popoarelor din Orientul Creștin, organizat la Moscova, și la alte evenimente culturale; realizarea unei descrieri științifice a artefactelor legate de istoria relațiilor inter-bisericești; negocieri cu conducerea Departamentului Sinodal pentru Copii și Familie al Bisericii Etiopiene și vizitarea obiectivelor sociale aflate sub egida acestuia; contacte cu Departamentul Media și cu Departamentul școlilor duminicale și al tineretului al Bisericii Etiopiene.

Comisia a prezentat propuneri pentru dezvoltarea în continuare a colaborării pe direcții prioritare.

Recunoscând activitatea Comisiei pentru dialog ca fiind de succes, Sinodul a subliniat, de asemenea, importanța proiectelor bilaterale implementate de Biserica Ortodoxă Rusă și Biserica Etiopiană.

---

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/92401/>